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ROMÂNIA 

JUDEŢUL HARGHITA 

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI SUSENI 

 

Nr. înreg: 2430/2025 

 

PROCES VERBAL 

 

Încheiat azi, la data de 28 august 2025, începând cu ora 2000 în şedinţa ordinară a 

Consiliului Local al comunei Suseni, la sediul acestuia. 

Președintele de ședință a constatat că convocarea Consiliului Local în şedinţă s-a făcut 

cu respectarea prevederilor art. 133, art. 134, art. 135, art. 155 și art. 196 din Ordonanța de 

Urgență a Guvernului nr. 57/2019 cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziţia 

nr. 177/2025 a primarului comunei Suseni. 

La şedinţă participă următorii consilieri: 

1. Baricz István 

2. Bálint Attila 

3. Czirják Hunor 

4. Deák Barna 

5. Kovács Attila 

6. Kovács Levente 

7. Mihálydeák Ervin 

8. Nagy Ervin 

9. Sajgó Rita 

10. Salamon Csaba 

11. Sólyom László 

12. Szabó Ágoston-Attila 

13. Tusa Zsombor 

 

 De la ședință lipsesc motivat domnii consilieri Birton Szabolcs și Marthy Barna. 

 La şedinţă participă domnul primar Egyed József și doamna Kovács Ileana Éva, 

secretarul general al comunei Suseni.  

 Ședința se înregistrează audio-video și se desfășoară în limba maghiară. 

Preşedintele de şedinţă, domnul consilier Czirják Hunor, după ce constată că sedinţa a 

fost convocată cu respectarea prevederilor OUG nr. 57/2019, salută pe cei prezenţi şi declară 

deschisă şedinţa ordinară a Consiliului Local al comunei Suseni. 

Președintele de ședință pe baza invitației scrise prezintă proiectul ordinii de zi cu cele 

cinci proiecte și o completare care urmează a fi discutată: 
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1. Proiect de hotărâre nr. 38/2025 privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal 

pentru construire Hală de logistică în comuna Suseni, sat Valea Strâmbă, str. Principală nr. 

9, județul Harghita, zonă industrială; 

2. Proiect de hotărâre nr. 45/2025 privind aprobarea execuţiei Bugetului general al 

Comunei Suseni pe Trimestrul II al anului 2025; 

3. Proiect de hotărâre nr. 46/2025 privind declararea microbuzului electric cu 8+1 

locuri, achiziționat în cadrul proiectului ”Achiziționarea de mibrobuze verzi pentru elevii 

din județul Harghita”, ca bun mobil de interes public local, și înscrierea acestuia în 

inventarul domeniului public al comunei Suseni; 

4. Aprobarea Procesului verbal al ședinței anterioare al Consliliul local al Comunei 

Suseni; 

5. Probleme curente; 

 

Completare: 

 - Proiect de hotărâre nr. 48/2025 privind însușirea și aprobarea documentației 

cadastrale de alipire a unor imobile aparținând domeniului public al comunei Suseni, 

județul Harghita; 

 Președintele de ședință, Cirják Hunor, întreabă pe cei prezenți dacă au întrebări sau 

observații cu privire la proiectul ordinii de zi și propune ca suplimentarea să fie dezbătută 

înaintea problemelor curente, apoi supune la vot ordinea de zi, care se aprobă cu 13 voturi 

”pentru”, fără abțineri și voturi ”împotrivă”. 

 Ședința continuă cu discutarea proiectelor de hotărâre înscris în ordinea de zi. 

 1. Proiect de hotărâre nr. 38/2025 privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal pentru 

construire Hală de logistică în comuna Suseni, sat Valea Strâmbă, str. Principală nr. 9, 

județul Harghita, zonă industrială; 

Egyed József: În localitatea Valea Strâmbă, la ieșirea spre Gheorgheni, pe partea 

dreaptă, lângă Trucks Service, există o societate deja înființată, iar acolo se dorește extinderea 

terenului respectiv pentru construirea unui centru logistic. Parametrii solicitați de către noi 

au fost respectați, iar eu propun Consiliului să aprobăm. 

Czirják Hunor: Este nevoie de avizare din partea comisiei economico-financiară. 

Comisia economico – financiară, amenajarea teritoriului şi urbanism a avizat favorabil 

proiectul de hotărâre. 

Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la proiectul de hotărâre? 

Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord cu aprobarea proiectului de hotărâre în forma 

prezentată? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 13 voturi pentru, fără abțineri 

și voturi împotrivă.  

 

 2. Proiect de hotărâre nr. 45/2025 privind aprobarea execuţiei Bugetului general al 

Comunei Suseni pe Trimestrul II al anului 2025; 
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 Egyed József: Ar trebui aprobat execuția bugetului, aprobat de către Consiliu, pentru 

trimestrul al doilea. Eu propun Consiliului să îl aprobe; contabilul a semnalat că totul este în 

regulă, iar din punct de vedere financiar ne aflăm într-o situație bună. 

Czirják Hunor: Este nevoie de avizare din partea tuturor comisiilor de specialitate. 

Comisia economico – financiară, amenajarea teritoriului şi urbanism a avizat favorabil 

proiectul de hotărâre. 

Deák Barna: Comisia de muncă și protecție socială, protecția copilului, tineret și sport a 

avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Szabó Ágoston-Attila: Comisia social-cultural, culte, învătământ, sănătate și familie a 

avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Mihálydeák Ervin: Comisia de agricultură, protecția mediului și turism a avizat 

favorabil proiectul de hotărâre. 

Czirják Hunor: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

proiectul de hotărâre? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord cu aprobarea proiectului 

de hotărâre în forma prezentată? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 13 voturi 

pentru, fără abțineri și voturi împotrivă.  

 

 3. Proiect de hotărâre nr. 46/2025 privind declararea microbuzului electric cu 8+1 

locuri, achiziționat în cadrul proiectului ”Achiziționarea de mibrobuze verzi pentru elevii 

din județul Harghita”, ca bun mobil de interes public local, și înscrierea acestuia în 

inventarul domeniului public al comunei Suseni; 

Egyed József: Am fost printre primii care au achitat contribuția proprie pentru 

microbuz, motiv pentru care l-am și primit printre primii. Microbuzul a fost deja transcris, 

are număr de înmatriculare, asigurarea este plătită, fiind pregătit pentru transportul elevilor. 

Solicit Consiliului să îl includem în domeniul public al comunei, pentru a putea continua 

procedurile administrative necesare în vederea predării acestuia către școală. 

Czirják Hunor: Este nevoie de avizare din partea tuturor comisiilor de specialitate. 

Comisia economico – financiară, amenajarea teritoriului şi urbanism a avizat favorabil 

proiectul de hotărâre. 

Deák Barna: Comisia de muncă și protecție socială, protecția copilului, tineret și sport a 

avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Szabó Ágoston-Attila: Comisia social-cultural, culte, învătământ, sănătate și familie a 

avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Mihálydeák Ervin: Comisia de agricultură, protecția mediului și turism a avizat 

favorabil proiectul de hotărâre. 

Czirják Hunor: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

proiectul de hotărâre? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord cu aprobarea proiectului 

de hotărâre în forma prezentată? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 13 voturi 

pentru, fără abțineri și voturi împotrivă.  

 

 4. Aprobarea Procesului verbal al ședinței anterioare al Consliliul local al Comunei 

Suseni; 
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 Kovács Ileana-Éva: Are cineva observații sau completări la procesul-verbal? 

 Czirják Hunor: În cazul în care nu există propuneri, rog membrii Consiliului să voteze: 

cine este pentru aprobarea procesului-verbal în forma prezentată? Consiliul Local a aprobat 

procesul-verbal cu 13 voturi „pentru”, fără abțineri și fără voturi „împotrivă”. 

 

 5. Proiect de hotărâre nr. 48/2025 privind însușirea și aprobarea documentației 

cadastrale de alipire a unor imobile aparținând domeniului public al comunei Suseni, 

județul Harghita; 

 Egyed József: Terenul de sub clădirea Primăriei, parcarea din fața acesteia, precum și 

terenul din spatele clădirii se află înscrise în două cărți funciare separate. Dorim reunificarea 

acestora, astfel încât să fie înscrise într-o singură carte funciară. 

Czirják Hunor: Este nevoie de avizare din partea tuturor comisiilor de specialitate. 

Comisia economico – financiară, amenajarea teritoriului şi urbanism a avizat favorabil 

proiectul de hotărâre. 

Deák Barna: Comisia de muncă și protecție socială, protecția copilului, tineret și sport a 

avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Szabó Ágoston-Attila: Comisia social-cultural, culte, învătământ, sănătate și familie a 

avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Mihálydeák Ervin: Comisia de agricultură, protecția mediului și turism a avizat 

favorabil proiectul de hotărâre. 

Czirják Hunor: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

proiectul de hotărâre? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord cu aprobarea proiectului 

de hotărâre în forma prezentată? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 13 voturi 

pentru, fără abțineri și voturi împotrivă.  

 

 4. Probleme curente 

Szabó Ágoston -Attila: În ceea ce privește drumurile agricole, în ce stadiu se află 

solicitările depuse? 

Egyed József: Pentru o mare parte dintre solicitări, care nu au fost deosebit de complexe, 

am emis ordine de lucrări în cinci puncte. Pentru zona din interior, despre care am discutat 

— Völgydomb și Határkert — am achiziționat o cupă pentru săparea șanțurilor, deoarece în 

mijlocul drumului există o pantă unde nu se poate interveni altfel; astfel, va fi necesar să 

săpăm cu utilajul propriu un șanț, pentru a putea evacua apa din acea zonă. Vom efectua 

această lucrare, iar ulterior vom umple cu pietriș și acea porțiune de drum. 

Tusa Zsombor: La capătul Străzii Örmény, există un drum agricol care se duce spre 

Strada Fenyés. A fost primită o solicitare pentru a se efectua unele lucrări de întreținere pe 

acest drum, deoarece, mai ales în perioadele ploioase, devine impracticabil. 

Egyed József: Acest drum a fost reparat acum cinci ani, atunci s-a săpat un șanț. 

Săptămâna trecută am discutat despre acest drum, cu două camioane de umplutură se poate 

rezolva problema. Este planificat și va fi realizat. 

Tusa Zsombor: Din câte știu, numărul câinilor care pot fi ținuți în intravilan este 

reglementat prin norme locale. Știm care este acest număr într-un anumit intravilan? 
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Egyed József: Trebuie să verificăm exact care este acet număr; întrebarea este dacă 

aceștia sunt liberi sau sunt legați? 

Tusa Zsombor: Sunt ținuți liberi în curte; într-un loc sunt nouă câini, iar într-un alt loc 

sunt peste zece. Într-unul dintre locuri există suspiciunea de consangvinizare, iar nivelul de 

zgomot este foarte ridicat. 

Egyed József: Până în prezent, nimeni nu a semnalat această situație. Vom verifica 

cadrul legal aplicabil în acest caz. În mod obișnuit, noi nu intervenim în aceasta, ci putem 

acționa doar ca urmare a sesizărilor locatarilor și luăm măsuri corespunzătoare. De regulă, 

solicităm sprijinul Poliției pentru protecția animalelor. 

Tusa Zsombor: Persoana afectată trebuie să depună o cerere? 

Egyed József: Da, cineva trebuie să depună o cerere; noi vom încerca să întreprindem 

demersurile necesare în acest caz. 

Deák Barna: Aș dori să mă informez cu privire la patinoarul artificial, în ce stadiu se 

află proiectul? 

Egyed József: Am demarat procedura de publicare a terenului și dorim să achiziționăm 

terenul; astfel am convenit cu investitorul că acest lucru este suficient dacă se finalizează în 

acest an. Există mai multe aspecte de care depinde începerea acestei investiții, care nu depind 

în totalitate de noi. 

Kovács Levente: În ce stadiu se află în prezent lucrările de realizare a rețelei de gaz? 

Egyed József: Pe parcursul verii am lucrat pentru obținerea autorizației ANRE; toate 

documentele au fost depuse, s-au cerut de două ori completări, pe care le-am trimis, și ni s-a 

comunicat că vom primi autorizația în curând. În această situație apare o problemă majoră: 

în prezent se dorește ca doar investițiile de infrastructură finalizate în proporție de 40% să fie 

finanțate, iar restul nu. La investiția noastră, s-a realizat doar 1%, și ne întrebăm ce vom face 

odată ce vom primi autorizația ANRE. Există mai multe posibilități, pe care le-am analizat 

săptămâna trecută, însă nu am primit încă un răspuns dacă, în cazul obținerii autorizației, 

putem emite ordinul de începere și să lucrăm cu contribuția proprie a comunei, având în 

vedere că dispunem de aproximativ 3.000.000 de lei contribuție proprie, suficientă pentru a 

începe implementarea sistemului, ca după aceea să putem să continuăm cu lucrările la 

trotuar. Nu știm cum vom proceda, deoarece dacă investiția pentru realizarea rețelei de gaz 

va fi oprită și nu se știe când va fi reluată, poate că ar trebui să începem lucrările la trotuar. 

Am discutat această situație la Consiliul Județean Harghita, unde președintele a solicitat o 

săptămână pentru a analiza situația financiară. Este o problemă destul de complexă, iar dacă 

vom primi răspunsul de la ANRE, teoretic am putea începe lucrările. Am purtat discuții cu 

firma, care a declarat că este dispusă să lucreze și că pentru acest an nici nu ar fi nevoie de 

fonduri suplimentare, pentru lurările ce pot finaliza confortabil în acest an. În mod similar, și 

lucrările la trotuar ar putea fi realizate de către firmă într-un ritm adecvat; o parte din acestea 

s-ar putea fi finalizate în acest an, deci practic am folosi și fondurile noastre, economisite de 

ani de zile, pe care consider că trebuie să le utilizăm în interesul comunității, fără a fi afectate 

de situația politică actuală. Rămâne de văzut dacă se vor începe lucrările la rețeaua de gaz 

sau lucrările la trotuar, ideal ar fi dacă s-ar lucra cu ambele simultan. Având în vedere 

contextul politic actual, nu s-a ajuns la un consens în ceea ce privește Pachetul II al 
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Executivului, toate autoritățile locale așteaptă evoluția situației. Ceea ce a depins de noi a fost 

deja realizat. Va fi o mare dilemă pentru Consiliu, deoarece dacă va fi aprobat Pachetul II și 

acesta va fi într-o anumită măsură favorabil pentru această investiție, iar între timp vom primi 

autorizația ANRE, va trebui stabilit modul de inițiere a programelor. Până atunci, voi primi 

răspunsul și de la președintele Consiliului județului și sper ca și acea decizie va fie una 

favorabilă. 

Kovács Levente: Măsurile vor afecta aparatul de specialitate al primarului? 

Egyed József: Nu cred că ne va afecta, deoarece mai mulți angajați au ieșit la pensie și 

nu s-au făcut angajări, astfel încât orice reducere de personal nu ar trebui să ne privească. Încă 

nu se știe nimic sigur, însă, pe baza cifrelor discutate până acum, este puțin probabil să fim 

afectați. Chiar dacă ar avea loc reduceri de personali, nu ar fi o problemă majoră, pentru că la 

fiecare primărie se pot reduce 1-2 posturi dacă acest lucru contribuie la salvarea situației, 

important este să știm ce se va întâmpla. Nici până acum nu am avut personal în plus, ci 

mereu am lucrat cu un număr mai mic de angajați, și totuși am încercat să îndeplinim sarcinile 

care ne reveneau. Încă nimeni nu știe ce măsuri vor fi luate, toți așteaptă publicarea celui de-

al doilea pachet și ce va conține, atât la nivelul primăriei, cât și pentru populație, deoarece 

calitatea vieții cetățenilor depinde în mare măsură de măsurile autorităților locale. Trebuie să 

fim pregătiți pentru un anumit nivel de recesiune în viitor, iar Consiliul trebuie să fie 

conștient că situația financiară va fi mai dificilă, iar perioada marilor investiții s-a mai 

temperat. 

Czirják Hunor: În cazul în care nu mai există întrebări sau observații, declar închisă 

această ședință. 

 

 

    PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ   SECRETAR GENERAL UAT 

    Czirják Hunor             Kovács Ileana-Éva 


